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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Valoración
PREGUNTA: Para empezar, ¿diría usted que lo que los españoles pagamos en impuestos es mucho, regular

o poco?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Mucho

68

66
69

64
68
70
76
64
33

67
70
67
67

66
71
66
63
67

69
61
63
60
72
73

68
73
64
62
67
69

63
67
71
70
68

Regular

°/<
23

26
21

25
26
24
17
21
67

24
21
25
23

20
22
26
30
33

26
23
25
26
18
21

24
19
31
30
25
19

17
24
26
25
22

Poco

2

3
1

2
1
2
2
2

—

2
1
2
3

1
2
2
3

—

2
3
3
2
1

—

4
2
3
2
2
1

5
2
1
1
2

No sabe
No contesta

7

5
9

9
5
4
5

13
—

7
8
6
7

13
5
6
4

—

3
13
9

12
9
6

4
6
2
6
6

11

15
7
2
4
8

227



LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

España y Europa
PREGUNTA: Y en comparación con otros países de Europa, ¿piensa usted que en España hay que pagar

más, igual o menos impuestos al Estado?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Más

23

25
21

23
22
25
26
18
33

21
23
23
22

19
23
24
27
__

26
17
22
25
19
15

32
26
23
25
23
20

19
21
24
28
24

Igual

27

31
24

31
30
28
24
22
67

30
22
30
27

19
28
30
35
33

31
29
21
34
21
58

22
27
33
28
29
24

22
26
27
35
29

Menos

%

16

18
14

17
20
17
13
10
—

12
15
17
26

11
14
20
25
—

18
20
12
18
13
18

38
17
23

8
15
14

11
14
18
20
17

No sabe
No contesta

34

26
41

29
28
30
37
50
—

37
40
30
25

51
35
26
13
67

25
34
45
23
47

9

8
30
21
39
33
42

48
39
31
17
30

228



LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

¿Es j u s t o s u c o b r o ?
PREGUNTA: En términos generales, ¿diría usted que en España los impuestos se cobran con justicia, esto

es, que pagan más los que más tienen, o no lo cree así?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50,000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Con
justicia

19

19
19

25
17
15
19
20
33

21
20
18
16

20
18
20
20
—

19
16
19
25
19
15

26
18
17
24
18
20

21
18
17
17
22

No lo
cree así

%

68

70
67

64
74
75
69
57
67

67
64
71
77

60
70
70
75
67

73
71
61
62
65
73

70
70
76
60
71
65

58
71
74
77
63

No sabe
No contesta

13

11
14

11
9

10
12
23

12
16
11
7

20
12
10
5

33

8
13
20
13
16
12

4
12
7

16
11
15

21
11
9
6

15
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Opiniones
PREGUNTA: De las siguientes frases que figuran en la tarjeta que le voy a mostrar, me gustaría que me

dijera cuál de ellas reflejaría mejor su opinión general sobre los impuestos.

— Los impuestos son un medio para distribuir mejor la riqueza en la sociedad.

— Los impuestos son algo que el Estado nos obliga a pagar sin saber muy bien a cambio de
qué.

— Los impuestos son necesarios para que el Estado pueda prestar servicios públicos, hacer
carreteras, etc.

— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298 j

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Frase
1

14

15
13

13
14
15
15
13
33

18
13
11
15

12
15
14
14
—

14
15
14
16
13
12

12
13
16
17
13
14

14
14
13
13
15

Frase
2

c

27

27
28

27
31
28
26
23
—

28
25
29
28

22
32
29
19
—

28
36
20
21
28
42

18
31
24
22
29
28

27
26
29
24
28

Frase
3

'o

51

53
49

55
50
52
50
49
67

48
51
52
54

51
46
53
65

100

53
43
54
59
47
45

68
50
56
51
51
49

44
54
54
57
47

No sabe
No contesta

8

5
10

5
5
5
9

15
—

6
11
8
3

15
7
4
2

—

5
6

12
4

12
1

2
6
4

10
7
9

15
6
4
7

10
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Según grupos sociales
PREGUNTA: Esta tarjeta incluye a distintos grupos sociales. Querría que me dijera, para cada uno de ellos,

si a su JUICIO, pagan demasiados impuestos, ios justos o demasiado pocos.

— Familias de ingresos medios.

— Familias modestas.

— Pequeños empresarios.

— Agricultores.

— Grandes empresarios.

— Los más ricos.

— Profesionales liberales.

— Empresarios medios.

— Artesanos y pequeños comerciantes.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS

tmp. DneClwos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

90
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Dema-
siados

57

57
57

53
60
63
61
48
33

53
57
60
57

50
59
59
57
67

61
56
53
49
55
55

94
58
61
53
60
54

49
55
64
64
54

Ingresos medios

Los
justos

25

28
23

30
26
24
23
22
67

27
22
25
30

22
24
26
35
33

27
21
23
34
21
30

40
27
27
24
24
24

21
25
26
28
26

Demasia-
do poco

2

2
1

2
2
1
2
1
—

2
2
1
1

2 •
1
2
1
—

2
2
1
1
1
6

4
2
1
2
1
1

2
1
1
1
2

No sabe
Nocont.

16

13
19

15
12
12
14
29
—

18
19
14
12

26
16
13

7
—

10
21
23
16
23

9

2
13
11
21
15
21

28
19
9
7

18

Dema-
siados

65

66
64

62
68
70
67
57
33

63
65
66
67

60
67
67
62
67

68
68
62
59
62
55

98
68
70
62
67
62

59
65
69
66
63

Modestas

Los
justos

20

22
19

22
20
19
19
20
67

24
16
20
23

18
20
19
28
33

22
16
19
22
18
39

36
21
20
20
20
19

18
20
22
25
18

Demasia-
do poco

%

1

2
1

1
1
3
3
1
—

1
2
2
1

1
1
2
2
—

2
1
1
2
1
3

2
2
1
1
2
1

0
1
2
1
2

No sabe
No cont.

13

10
16

15
11

8
11
22
—

12
17
12

9

21
12
12

8
—

8
15
18
17
19

3

4
9
9

17
12
18

23
14

7
8

17

Dema-
siados

44

46
41

43
47
46
48
33
33

45
45
43
39

38
47
45
40
67

49
40
40
36
39
42

90
61
40
48
44
38

37
43
46
46
44

Pequeños empresarios

Los
justos

26

27
25

30
26
27
22
24
67

29
19
29
31

23
26
26
33
—

26
27
24
34
23
36

32
21
29
20
28
25

23
25
29
27
25

Demasia-
do poco

9

11
7

8
12

9
9
7

—

6
10

9
13

7
7

12
15
—

11
10

7
9
7
6

\1
1

16
5
9
8

6
9

11
16

8

No sabe
No cont.

21

16
27

19
15
18
21
36
—

20
26
19
17

32
20
17
12
33

14
23
29
21
31
16

6
11
15
27
19
29

34
23
14
11
23
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Según grupos sociales (Continuación)
PREGUNTA: Esta tarjeta incluye a distintos grupos sociales. Querría que me dijera, para cada uno de ellos,

si a su juicio, pagan demasiados impuestos, los justos o demasiado pocos.

— Familias de ingresos medios.

— Familias modestas.

— Pequeños empresarios.

— Agricultores.

— Grandes empresarios.

— Los más ricos.

— Profesionales liberales.

— Empresarios medios.

— Artesanos y pequeños comerciantes.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.

De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Dema-
siados

44

44
44

43
48
42
44
40
33

50
45
42
31

44
47
43
34
—

45
46
45
37
42
42

38
37
38
64
47
41

40
48
41
39
45

Agricultores

Los
justos

21

25
18

23
20
26
19
19
67

24
16
24
24

19
20
20
30
67

23
17
21
25
18
45

30
26
25
14
21
20

20
20
24
23
20

Demasia-
do poco

7

8
6

5
7
7

10
5
—

8
6
7
5

5
7
7
9
—

9
7
6
4
5
—

12
6

10
5
8
5

6
7
9

10
4

No sabe
No cont.

28

23
32

29
25
25
27
36
—

18
33
27
40

32
26
30
27
33

23
30
28
34
35
13

20
31
27
17
24
34

34
25
26
28
31

Dema-
siados

7

6
7

10
6
6
4
7
—

5
7
8
5

7
6
7
6

33

7
8
5
9
6

12

18
9
4
5
6
7

8
7
5
8
7

Grandes empresarios

Los
justos

11

12
10

13
10
11
12
10
—

11
12
12
6

12
11
9

13
—

12
8

12
11
10
18

18
12
8

16
11
10

14
9

10
15
11

Demasia-
do poco

%

62

67
57

59
68
68
61
50
67

65
57
59
75

50
62
68
68
33

68
62
57
61
54
58

56
60
73
53
68
56

46
63
69
68
59

No sabe
No cont.

20

15
26

18
16
15
23
33
33

19
24
21
14

31
21
16
13
34

13
22
26
19
30
12

8
19
15
26
15
27

32
21
16
9

23

Dema-
siados

5

5
4

6
5
3
3
5
—

4
4
6
4

5
4
5
4
—

5
5
3
7
4
9

14
7
3
2
4
5

6
4
4
5
5

Los más ricos

Los
justos

9

9
8

10
7
9
8
9

—

7
10
10
5

11
8
7
9

—

9
8

10
10
8

15

16
10
7

14
8
8

13
9
7
7
9

Demasia-
do poco

70

72
67

68
74
76
71
58
67

73
66
66
82

59
70
74
77

100

76
69
64
68
63
61

66
68
80
61
75
64

55
69
77
80
67

No sabe
No cont.

16

14
21

16
14
12
18
28
33

16
20
18
9

25
18
14
10
—

10
18
23
15
25
15

4
15
10
23
13
23

26
18
12
8

19
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Según grupos sociales (Continuación)

PREGUNTA: Esta tarjeta incluye a distintos grupos sociales. Querría que me dijera, para cada uno de ellos,
si a su juicio, pagan demasiados impuestos, los justos o demasiado pocos.

— Familias de ingresos medios.

— Familias modestas.

— Pequeños empresarios.

— Agricultores.

— Grandes empresarios.

— Los más ricos.

— Profesionales liberales.

— Empresarios medios.

— Artesanos y pequeños comerciantes.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO

Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios

Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Dema-
siados

7

8
7

9
9
7
6
7
—

4
8
9

10

7
6
8

11
—

8
9
6
9
6
9

26
11
8
5
6
7

8
6
6

10
9

Liberales

Los
justos

15

17
14

22
14
15
13
12
—

15
14
18
U

15
14
16
19
33

17
13
14
23
11
24

20
15
14
20
16
14

18
14
14
14
16

Demasia-
do poco

%

51

56
46

46
55
59
54
40
67

56
46
52
52

39
54
56
55
33

57
49
47
50
44
45

44
51
61
43
56
45

31
50
61
61
50

No sabe
No cont.

27

19
33

23
22
19
27
41
33

25
32
21
24

39
26
20
15
34

18
29
33
18
39
22

10
23
17
32
22
34

43
30
19
15
25

Dema-
siados

15

16
15

14
16
18
17
13
—

15
16
16
14

14
16
15
17
33

17
12
12
13
15
18

34
26
13
17
12
15

15
14
13
14
19

Empresarios medios

Los
justos

31

35
28

37
32
33
30
25
33

33
32
32
23

30
30
33
37
—

35
28
29
37
26
30

42
30
29
30
36
28

25
31
34
37
31

Demasia-
do poco

%

24

27
22

23
29
24
24
21
33

23
18
26
39

17
25
29
27
33

27
28
24
25
19
27

18
20
36
19
27
21

18
25
29
33
21

No sabe
No cont.

30

22
35

26
23
25
29
42
34

29
34
26
24

39
29
23
19
34

21
32
35
25
40
25

6
24
22
34
25
36

42
30
24
16
29

Dema-
siados

40

42
38

39
43
42
42
31
33

38
39
42
38

33
40
43
44
67

45
35
35
40
34
45

58
53
41
35
40
35

32
40
40
42
41

Artesanos

Los
justos

24

27
22

27
24
27
22
22
—

26
22
26
25

24
23
26
28
—

26
28
24
24
21
30

26
21
29
25
27
22

21
24
28
29
22

Demasia-
do poco

%

8

10
7

6
10
8

11
7

33

9
7
8

10

6
10
8
7

—

10
4
7
4
8

12

12
6
9
5

10
8

8
8
9

11
8

No sabe
No cont.

28

21
33

28
23
23
25
40
34

27
32
24
27

37
27
23
21
33

19
33
34
32
37
13

4
20
21
35
23
35

39
28
23
18
29
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Responsabilidad
PREGUNTA: Ahora querría que usted me dijera cuál de las siguientes afirmaciones coincide más con su opi-

nión personal.

— El Gobierno es el responsable del bienestar de todos y cada uno de los ciudadanos y tiene
la obligación de ayudarles a solucionar sus problemas.

— El Gobierno sólo es responsable del bienestar de los ciudadanos más desfavorecidos y tie-
ne la obligación de ayudarles a solucionar todos sus problemas.

— Los ciudadanos son los verdaderos responsables de su propio bienestar y tienen la obliga-
ción de valerse por sí mismos para solucionar sus problemas.

— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Frase
1

55

55
56

57
55
53
55
57
33

55
61
52
50

56
55
56
56
33

55
52
57
58
56
55

60
55
55
54
55
56

60
58
56
48
53

Frase
2

i

19

19
19

18
19
19
20
20

23
15
18
23

19
21
17
16
—

18
26
20
16
19
21

12
18
17
26
20
18

22
20
17
22
18

Frase
3

'o

18

20
17

20
19
21
20
12
33

19
16
21
17

14
19
22
18
67

21
17
16
18
16
21

20
20
21
14
20
17

12
16
21
25
20

No sabe
No contesta

8

6
8

5
7
7
5

13
34

3
8
9

10

11
5
5

10
—

6
5
7
8
9
3

8
7
7
6
5
9

6
6
6
5
9
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Inversión en Servicios Públicos
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios públicos en los que el Estado gasta el dinero que los espa-

ñoles pagamos en impuestos. Me gustaría que me dijera, para cada uno de ellos, si usted cree
que el Estado gasta demasiado, lo justo o demasiado poco.

— Enseñanza.

— Obras Públicas.

— Desempleo.

— Defensa.

— Orden público.

— Sanidad.

— Vivienda.

— Agricultura.

— Justicia.

— Pensiones.

— Transporte y Comunicaciones.

— Asistencia Social.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS

Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Dema-
siado

3

4
3

2
3
5
4
3
—

3
3
5
2

4
4
3
1

_

4
4
2
—
3
6

4
4
2
3
4
3

3
3
4
4
3

Enseñanza

Lo
justo

29

30
28

32
27
28
28
31
33

34
27
27
27

33
29
29
20
—

31
26
35
19
26
27

28
29
24
43
32
25

30
32
30
26
24

Demasia-
do poco

%

51

53
49

58
57
56
48
33
33

44
50
52
64

31
50
59
74

100

54
56
36
73
45
55

62
52
65
28
49
51

35
47
56
65
54

No sabe
No cont.

17

3
20

8
13
11
20
33
34

19
20
16
7

32
17
9
5

_

11
14
26
8

26
12

6
15
9

26
15
21

32
18
10
5

17

Dema-
siado

11

10
12

11
12
11
12
9

—

7
10
10
25

9
10
14
11
—

13
12
8
6

10
12

12
15
15
7

11
9

7
8

14
16

\

Obras públicas

Lo
justo

35

37
33

42
34
35
37
30
33

39
36
34
27

36
35
36
32
—

38
34
37
34
32
27

20
36
33
44
38
32

34
39
37
34
31

Demasia-
do poco

%

35

39
31

35
39
39
31
27
33

35
31
38
39

21
36
39
47

100

37
35
30
46
30
48

62
35
42
25
34
33

25
34
37
42
36

No sabe
No cont.

19

14
24

12
15
15
20
34
34

19
23
18
9

34
19
11
10
—

12
19
25
14
28
13

6
14
10
24
17
26

34
19
12
8

21

Dema-
siado

15

17
14

10
16
21
18
13
—

20
16
13
11

14
18
13
14
—

19
10
15
2

14
15

18
23
16
21
14
13

11
15
16
16
16

Desempleo

Lo
justo

26

27
25

28
24
27
27
24
67

30
24
23
28

28
25
24
28
—

27
26
30
26
23
15

24
27
27
34
28
23

27
27
29
23
23

Demasia-
do poco

%

41

42
39

52
46
39
36
29
—

34
39
45
51

26
40
51
48
67

42
48
29
59
36
61

52
35
47
23
44
41

30
39
44
51
41

No sabe
No cont.

18

14
22

10
14
13
19
34
33

16
21
19
10

32
17
12
10
33

12
16
26
13
27
9

6
15
10
22
14
23

32
19
11
10
20
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Inversión en Servicios Públicos (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios públicos en los que el Estado gasta el dinero que los espa-

ñoles pagamos en impuestos. Me gustaría que me dijera, para cada uno de ellos, si usted cree
que el Estado gasta demasiado, lo justo o demasiado poco.

— Enseñanza.

— Obras Públicas.

— Desempleo.

— Defensa.

— Orden público.

— Sanidad.

— Vivienda.

— Agricultura.

— Justicia.

— Pensiones.

— Transporte y Comunicaciones.

— Asistencia Social.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.

De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
(Ma CQatssa

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166

<55Y

Dema-
siado

48

52
44

54
52
55
45
30
67

46
50
42
60

30
47
58
59
67

54
51
35
54
39
55

44
49
64
36
49
43

26
44
57
60
43

Lo
justo

21

23
19

23
18
19
22
23
—

24
15
25
17

22
21
20
19
—

21
21
25
21
18
30

26
22
17
26
22
19

27
21
19
20
t$

Defensa

Demasia-
do poco

%

11

10
11

13
13
8

10
8

—

7
11
13
13

8
11
11
14
33

10
12
7

15
11
9

22
10
8
6

11
12

10
11
11
14
W

No sabe
No cont.

20

15
26

10
17
18
23
39
33

23
24
20
10

40
21
11
8

—

15
16
33
10
32
6

8
19
11
32
18
26

37
24
13
6

22

Dema-
siado

16

17
16

17
20
19
14
11
—

17
15
15
20

12
16
20
19
—

19
18
10
13
15
15

14
16
19
13
18
15

11
16
20
17
?8

Orden público

Lo
justo

37

41
33

43
37
42
34
29
33

40
33
38
37

29
38
41
40
—

41
36
32
45
30
48

32
41
42
39
38
33

32
35
41
46
35

Demasia-
do poco

%

24

25
23

26
25
22
28
19
33

19
25
25
29

18
24
25
32
67

25
27
23
28
21
18

48
26
26
17
25
22

18
25
24
28
25

No sabe
No cont.

23

17
28

14
18
17
24
41
34

24
27
22
14

41
22
14
9

33

15
19
35
14
34
19

6
17
13
31
19
30

39
24
15
9

Dema-
siado

4

4
4

3
4
6
4
2
—

3
4
5
1

3
5
4
3
—

5
3
2
1
4
-

2
5
4
3
5
3

3
3
5
5
3

i

Lo
justo

23

25
21

25
21
23
22
26
—

25
22
24
18

23
27
21
16
33

23
23
29
20
22
33

18
22
19
29
26
22

26
21
23
20

DA.

Sanidad

Demasia-
do poco

%

58

59
57

64
63
61
58
43
67

57
55
56
74

44
55
67
76
67

62
61
47
71
53
61

74
61
69
45
57
57

43
60
63
69
56

No sabe
No cont.

15

12
18

8
12
10
16
29
33

15
19
15
7

30
13
8
5

—

10
13
22
8

21
6

6
12
8

22
12
19

28
16
8
5

17
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Inversión en Servicios Públicos (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios públicos en los que el Estado gasta el dinero que los espa-

ñoles pagamos en impuestos. Me gustaría que me dijera, para cada uno de ellos, si usted cree
que el Estado gasta demasiado, lo justo o demasiado poco.

— Enseñanza.

— Obras Públicas.

— Desempleo.

— Defensa.

— Orden público.

— Sanidad.

— Vivienda.

— Agricultura.

— Justicia.

— Pensiones.

— Transporte y Comunicaciones.

— Asistencia Social.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164

1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Dema-
siado

3

3
3

3
3
3
3
2
—

1
4
4
0

2
3
3
2
—

3
3
3
2
3
—

2
3
2
1
4
3

3
2
3
4
3

Vivienda

Lo
justo

21

22
20

23
20
21
22
21
33

27
21
20
11

22
24
18
17
33

20
25
27
19
19
33

24
21
17
33
22
19

23
19
20
21
23

Demasia-
do poco

%

58

61
54

64
63
62
55
42
33

51
53
58
82

41
56
68
74
67

65
56
43
65
51
58

68
60
71
39
59
55

40
58
66
69
54

No sabe
Nocont.

18

14
23

10
14
14
20
35
34

21
22
18
7

35
17
11
7

—

12
16
27
14
27
9

6
16
10
27
15
23

34
21
11
6

20

Dema-
sutdo

3

3
2

2
3
2
3
3
—

2
3
4
0

3
3
3
1

—

3
2
3
1
2
—

_
3
2
2
4
2

3
2
4
3
2

Agricultura

Lo
justo

20

22
18

22
20
23
18
19
—

23
18
21
18

20
21
19
21
—

21
25
21
20
18
27

26
22
20
20
22
18

21
19
21
22
20

Demasia-
do poco

%

49

53
45

52
52
52
51
37
67

55
46
45
51

37
51
54
54

100

54
49
46
49
42
58

54
51
52
57
50
44

36
52
52
47
49

No sabe
Nocont

28

22
35

24
25
23
28
41
33

20
33
30
31

40
25
24
24
—

22
24
30
30
38
15

20
24
26
21
24
36

40
27
23
28
29

Dema-
siado

8

9
7

11
10
7
7
5
—

6
8

10
7

4
9

11
8
—

11
5
6
9
6
9

6
9
9
5

10
7

4
7

11
12
8

Lo
justo

28

30
25

32
27
31
23
26
33

33
26
27
23

25
28
29
29
—

29
30
29
31
24
30

40
27
28
32
29
25

27
28
27
33
27

Justicia

Demasia-
do poco

%

34

38
32

37
38
34
38
26
—

30
31
36
50

23
35
39
45
67

36
37
31
41
31
36

42
36
42
23
35
33

25
34
38
37

No sabe
No cont.

30

23
36

20
25
28
32
43
67

31
35
27
20

48
28
21
18
33

24
28
34
19
39
25

12
28
21
40
26
35

44
31
24
18
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Inversión en Servicios Públicos (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios públicos en los que el Estado gasta el dinero que los espa-

ñoles pagamos en impuestos. Me gustaría que me dijera, para cada uno de ellos, si usted cree
que el Estado gasta demasiado, lo justo o demasiado poco.

— Enseñanza.

— Obras Públicas.

— Desempleo.

— Defensa.

— Orden público.

— Sanidad.

— Vivienda.

— Agricultura.

— Justicia.

— Pensiones.

— Transporte y Comunicaciones.

— Asistencia Social.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Dema-
siado

4

5
4

4
5
5
5
3
—

3
6
5
2

5
5
5
3
—

6
2
2
2
5
—

2
5
4
5
5
4

3
3
6
7
4

Pensiones

Lo
justo

27

29
25

33
27
29
25
22
—

36
25
24
20

25
28
27
28
—

29
28
27
28
24
27

32
25
29
35
27
25

24
26
31
26
26

Demasia-
do poco

%

52

53
51

52
51
55
53
48
67

46
47
56
67

41
52
55
62

100

53
52
51
58
48
67

60
55
56
39
52
50

46
52
52
58
52

No sabe
No cont.

17

13
20

11
17
11
17
27
33

15
22
15
11

29
15
13
7

—

12
18
20
12
23
6

6
15
11
21
16
21

27
19
11
9

18

Dema-
siado

5

5
6

5
6
5
6
5
—

5
6
6
3

4
6
6
4
—

7
6
4
1
5
3

6
8
5
3
7
4

4
4
7
4
6

Transportes

Lo
justo

35

37
33

42
36
33
36
27
33

38
34
34
29

32
34
37
37
—

37
33
33
39
30
39

36
35
37
43
35
32

32
34
37
37
33

Demasía-
do poco

%

34

39
29

36
38
38
32
23
33

29
30
34
55

18
35
40
48
67

37
40
28
41
27
39

50
36
42
21
36
31

22
32
37
48
35

No sabe
No cont.

26

19
32

17
20
24
26
45
34

28
30
26
13

46
25
17
11
33

19
21
35
19
38
19

8
21
16
33
22
33

42
30
19
11
26

Dema-
siado

3

3
3

3
3
4
4
2
—

3
3
4
0

3
4
2
3
—

4
4
1
1
3
—

4
4
2
5
3
2

3
2
4
4
3

Asistencia Socia

Lo
justo

26

28
24

30
25
27
26
24
—

31
25
26
20

25
28
26
22
—

27
24
28
26
25
33

28
26
25
33
27
25

25
24
28
28
27

Demasia-
do poco

%

46

48
43

48
52
48
43
34
67

41
41
46
68

30
44
54
63
67

50
48
39
54
39
55

60
48
56
30
47
43

33
45
50
56
45

No sabe
No cont.

25

21
30

19
20
21
27
40
33

25
31
24
12

42
24
18
12
33

19
24
32
19
33
12

8
22
17
32
23
30

39
29
18
12
25
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Servicios Públicos: España y Europa
PREGUNTA: Y, en comparación con otros países de Europa, ¿diría usted que en España los servicios que

ofrece el Estado a ios ciudadanos en educación, sanidad, seguridad social, obras públicas, etc.
son mejores, peores o iguales?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Mejores
servicios

3

4
3

4
3
2
4
4
—

4
2
5
2

4
3
3
3

33

3
3
4
3
3

12

2
5
2
3
4
3

4
3
3
3
3

Peores
servicios

°/

57

62
53

63
64
65
53
39
67

53
52
64
66

38
57
67
76
33

65
62
46
66
47
58

80
64
70
46
58
52

38
52
65
73
61 .

Iguales

>

14

14
14

17
15
10
13
15
—

15
16
12
12

14
14
16
12
__

14
15
15
16
14
12

12
12
13
14
16
14

14
16
13
10
14

No sabe
No contesta

26

20
30

16
18
23
30
42
33

28
30
19
20

44
26
14
9

34

18
20
35
15
36
18

6
19
15
37
22
31

44
29
19
14
22
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Contraprestaciones
PREGUNTA: Teniendo en cuenta lo que usted y su familia reciben del Estado en servicios sanitarios, de

seguridad social, enseñanza, carreteras, etc., ¿diría usted que recibe del Estado más de lo que
paga en impuestos, lo que paga o menos de lo que paga?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Más de lo
que paga

8

9
8

7
5
7
8

16
—

9
8
8

10

12
7
8
6
—

7
5

17
4
9
9

8
6
8

14
9
8

19
7
7
7
7

Sólo lo
que paga

0

19

20
19

22
18
15
23
20
33

26
18
16
17

22
20
18
14
—

20
19
21
21
18
24

19
14
34
20
18

20
26
17
11
17

Menos de No sabe
lo que paga No contesta

/o

56

58
54

54
66
64
55
38
67

51
54
62
58

40
59
61
68

100

64
54
40
51
53
61

92
64
69
33
56
53

36
50
68
72
58

17

13
19

17
11
14
14
26
—

14
20
14
15

26
14
13
12
—

9
22
22
24
20

6

11
9

19
15
21

25
17
8

10
18
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

El Gobierno actual y los gobiernos anteriores
PREGUNTA: En su opinión, ¿el Gobierno actual administra mejor, igual o peor que los gobiernos anteriores

el dinero público que recauda mediante impuestos?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Mejor

24

27
20

22
24
25
23
24
33

27
23
21
25

24
24
24
21
—

26
25
30
16
19
12

20
19
24
35
29
18

28
25
23
20
22

Igual

0

42

40
44

42
46
38
41
41
67

46
36
46
40

38
45
42
39
67

42
40
38
43
44
55

34
43
42
39
40
44

37
44
45
42
40

Peor

12

13
11

10
11
15
14
10
—

11
11
11
17

8
11
14
16
33

13
8

10
12
11
21

32
16
14
9

10
11

8
10
12
15
14

No sabe
No contesta

22

20
25

26
19
22
22
25
—

16
30
22
18

30
20
20
24
—

19
27
22
29
26
12

14
22
20
18
21
27

27
21
20
23
24
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Equilibrio recaudación-gasto
PREGUNTA: Como usted sabe, el Estado gasta más de lo que recauda. Voy a enseñarle una tarjeta en la

que figuran tres posibles soluciones a este problema. Me gustaría que usted me dijera cuál
de las tres le parece mejor solución.

— Aumentar los ingresos del Estado subiendo los impuestos.

— Reducir el gasto disminuyendo servicios públicos como la sanidad, la enseñanza, las obras
públicas.

— Reducir algo estos servicios y aumentar algo los impuestos.

— No sabe/No contesta.

NACtONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Aumentar
ingresos

15

16
15

20
16
14
13
13
33

20
11
14
20

11
16
16
21
33

16
16
12
19
14
24

18
14
22
13
14
15

16
15
14
20
16

Reducir
gastos

<

14

16
13

17
14
15
14
13
—

15
14
17
7

12
18
13
11
—

15
18
15
14
12
12

20
16
8

15
17
13

11
13
16
13
16

Reducir
servicios

Yo

17

16
17

18
15
19
20
12
33

18
18
15
15

15
17
18
16
33

17
14
13
17
18
12

18
16
14
15
17
17

13
19
19
22
12

No sabe
No contesta

54

52
55

45
55
52
53
62
34

47
57
54
58

62
49
53
52
34

52
52
60
50
56
52

44
4

56
57
52
55

60
53
51
45
56

_—
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción del Gasto Público
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios que el Estado presta a los ciudadanos. Para cada uno de

ellos, me gustaría que usted me dijese si estaría a favor o en contra de que se redujera en el
caso de que el Estado se viese forzado a recortar el gasto público.
— Enseñanza.
— Obras públicas.
— Seguridad social.
— Defensa.
— Orden público.
— Sanidad.
— Vivienda.
— Justicia.
— Asistencia social.
— Medio ambiente.
— Protección civil.
— Transportes y Comunicaciones.
— Administración general.
— Protección ante el desempleo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

A
favor

4

5
4

3
4
4
5
5

—

4
4
5
3

7
4
4
1

—

5
6
4
3
4
3

4
8
1
5
5
4

5
5
4
2
4

Enseñanza

En
contra

%

83

87
81

91
87
88
82
70

100

84
83
81
90

69
84
90
95

100

89
83
73
91
78
88

94
85
94
74
84
80

68
83
88
93
84

No sabe
No cont.

13

8
15

6
9
6

13
25
—

12
13
14
7

24
12
6
4

—

6
11
23

6
18
9

2
7
5

21
11
16

27
12
8
5

12

A
favor

16

14
17

18
16
15
14
14
33

13
16
16
20

14
15
19
14
—

17
19
14
14
14
6

16
21
15
11
17
14

12
15
17
30
13

Julio 1991

Obras públicas

En
contra

%

68

74
63

73
72
73
67
56
67

72
67
66
70

57
69
72
80

100

73
65
59
78
63
82

80
68
79
63
68
66

55
69
73
66
70

No sabe
No cont.

16

12
20

9
12
12
19
30
—

15
17
18
10

29
16
9
6

—

10
16
27

8
23
12

4
11
6

26
15
20

33
16
10
4

17

A
favor

6

7
5

6
7
6
7
4
__

5
6
9
1

6
7
5
4

__

7
6
3
7
5
3

8
9
3
5
7
5

6
6
6
8
6

Seguridad social

En
contra

%

81

83
80

86
84
86
79
71

100

83
80
76
94

70
80
87
93

100

85
81
76
86
77
85

88
81
95
74
81
78

67
83
87
89
80

No sabe
No cont.

13

10
15

8
9
8

14
25
—

12
14
15
5

24
13
8
3

—

8
13
21

7
18
12

4
10
2

21
12
16

27
11
7
3

14
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción del Gasto Público (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios que el Estado presta a los ciudadanos. Para cada uno de

ellos, me gustaría que usted me dijese si estaría a favor o en contra de que se redujera en el
caso de que el Estado se viese forzado a recortar el gasto público.
— Enseñanza.
— Obras públicas.
— Seguridad social.
— Defensa.
— Orden público.
— Sanidad.
— Vivienda.
— Justicia.
— Asistencia social.
— Medio ambiente.
— Protección civil.
— Transportes y Comunicaciones.
— Administración general.
— Protección ante el desempleo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

A
favor

58

62
54

68
62
65
53
40
67

59
59
52
67

42
57
66
72
33

65
61
45
70
47
58

60
61
72
48
61
52

38
57
66
67
58

Defensa

En
contra

%

25

26
24

22
26
21
26
28
33

24
23
30
20

27
26
23
23
33

24
23
28
22
26
27

32
26
22
28
24
25

28
25
23
25
26

No sabe
No cont.

17

12
22

10
12
14
21
32
—

17
18
18
13

31
17
11

5
34

11
16
27

8
27
15

8
13
6

24
15
23

34
18
11
8

16

A
favor

25

27
22

31
28
26
23
14
—

28
22
21
30

17
24
30
27
—

29
31
15
27
20
24

24
27
27
20
28
21

19
24
28
30
23

Orden público

En
contra

%

56

59
53

54
58
58
56
53

100

51
59
58
55

50
57
55
65
67

58
52
56
59
53
58

62
60
62
53
56
54

46
57
58
61
56

No sabe
No cont.

19

14
25

15
14
16
21
33
—

21
19
21
15

33
19
15
8

33

13
17
29
14
27
18

14
13
11
27
16
25

35
19
14
9

21

A
favor

4

5
3

5
4
4
5
3

—

4
4
6
0

4
4
4
3

—

5
5
2
3
3
3

2
8
2
3
5
3

6
3
3
4
4

Sanidad

En
contra

%

84

86
83

89
88
89
81
74

100

85
83
81
95

73
85
90
94

100

88
84
78
91
80
88

94
83
94
78
85
82

70
86
89
93
84

No sabe
No cont.

12

9
14

6
8
7

14
23
—

11
13
13
5

23
11
6
3

—

7
11
20

6
17
9

4
9
4

19
10
15

24
11
8
3

12
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción del Gasto Público (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios que el Estado presta a los ciudadanos. Para cada uno de

ellos, me gustaría que usted me dijese si estaría a favor o en contra de que se redujera en el
caso de que el Estado se viese forzado a recortar el gasto público.
— Enseñanza.
— Obras públicas.
— Seguridad social.
— Defensa.
— Orden público.
— Sanidad.
— Vivienda.
— Justicia.
— Asistencia social.
— Medio ambiente.
— Protección civil.
— Transportes y Comunicaciones.
— Administración general.
— Protección ante el desempleo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.0.00 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

- 562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

A
favor

7

7
6

9
7
6
6
6
—

8
6
8
4

6
7
8
7
—

8
10
5
8
6
3

6
12
6
7
7
6

8
8
5
8
7

vivienda

En
contra

%

79

82
76

83
82
84
78
68

100

76
79
77
91

67
80
84
89

100

84
77
70
83
74 .
85

88
78
89
67
82
76

63
78
86
87
79

No sabe
No cont.

14

11
18

8
11
10
16
26
—

16
15
15
5

27
12
8
4

—

8
13
25

9
20
12

6
10
5

26
11
18

29
14
9
5

14

A
favor

16

18
15

22
17
15
16
12
—

15
17
17
13

12
17
20
15
—

18
19
14
21
13
15

16
19
14
19
18
14

15
17
17
19
14

Justicia

En
contra

%

63

66
60

64
67
67
62
53

100

62
59
61
77

52
64
66
73
67

66
63
54
66
60
70

70
64
73
51
63
61

48
62
65
72
66

No sabe
No cont.

21

16
25

14
16
18
22
35
—

23
24
22
10

36
19
14
12
33

16
18
32
13
27
15

14
17
13
30
19
25

37
21
18
9

20

A
favor

8

9
7

10
9
8
8
5

—

8
8
9
5

8
8
8
6

—

9
9
5
9
6
6

8
13
4

11
8
7

9
7
8

11
7

Asistencia sottai

En
contra

%

74

76
72

78
"78
78
72
63

100

72
73
73
86

60
75
80
86
67

78
75
66
79
69
82

82
74
88
64
74
72

58
75
81
77
74

No sabe
No cont.

18

15
21

12
13
14
20
32

20
19
18
9

32
17
12
8

33

13
16
29
12
25
12

10
13
8

25
18
21

33
18
11
12
19
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción del Gasto Público (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios que el Estado presta a los ciudadanos. Para cada uno de

ellos, me gustaría que usted me dijese si estaría a favor o en contra de que se redujera en el
caso de que el Estado se viese forzado a recortar el gasto público.
— Enseñanza.
— Obras públicas.
— Seguridad social.
— Defensa.
— Orden público.
— Sanidad.
— Vivienda.
— Justicia.
— Asistencia social.
— Medio ambiente.
— Protección civil.
— Transportes y Comunicaciones.
— Administración general.
— Protección ante el desempleo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

A
favor

11

12
11

12
11
14
11
9

—

14
11
11
6

11
13
11
8

—

12
13
10
11
10
6

6
14
9

20
12
10

9
11
13
13
11

Medio ambiente

En
contra

%

70

74
67

77
76
73
67
57

100

66
69
70
86

54
70
79
86
67

76
71
58
79
64
82

80
72
85
53
72
67

53
72
76
80
69

No sabe
No cont.

19

14
22

11
13
13
22
34
—

20
20
19
8

35
17
10
6

33

12
16
32
10
26
12

14
14
6

27
16
23

38
17
11
7

20

A
favor

11

12
11

16
12
10
10
9

—

11
12
13
9

10
11
14
10
—

13
16
10
13
7
9

10
17
9

13
14
9

10
12
12
12
12

Protección civil

En
contra

%

67

71
63

71
70
72
67
54

100

67
65
66
74

51
70
71
79
67

71
66
56
72
64
79

74
66
80
56
67
65

50
68
73
75
66

No sabe
No cont.

22

17
26

13
18
18
23
37
—

22
23
21
17

39
19
15
11
33

16
18
34
15
29
12

16
17
11
31
19
26

40
20
15
13
22

A
favor

13

13
13

16
14
11
12
10
—

15
12
14
7

10
14
14
13
33

16
14
11
13
9

12

10
18
10
14
16
10

12
11
13
14
14

Transportes

En
contra

%

68

73
64

72
72
73
67
55

100

64
68
65
84

55
67
76
82
67

73
69
57
76
63
79

82
68
83
56
67
66

50
68
74
79
69

No sabe
No cont

19

14
23

12
14
16
21
35

21
20
21

9

35
19
10

5
—

11
16
32
11
28

9

8
14
7

30
17
24

38
21
13
7

17
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción del Gasto Público (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de servicios que el Estado presta a los ciudadanos. Para cada uno de

ellos, me gustaría que usted me dijese si estaría a favor o en contra de que se redujera en el
caso de que el Estado se viese forzado a recortar el gasto público.
— Enseñanza.
— Obras públicas.
— Seguridad social.
— Defensa.
— Orden público.
— Sanidad.
— Vivienda.
— Justicia.
— Asistencia social.
— Medio ambiente.
— Protección civil.
— Transportes y Comunicaciones.
— Administración general.
— Protección ante el desempleo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

A
favor

35

38
33

37
42
38
34
23
—

35
34
39
32

24
37
39
44
33

42
38
25
36
29
36

28
41
49
34
35
30

25
32
45
46
32

Admon. general

En
contra

%

43

45
42

47
43
42
44
40

100

42
44
40
52

39
42
46
47
67

44
44
41
48
41
55

58
43
43
37
44
43

34
46
40
46
46

No sabe
No cont.

22

17
25

16
15
20
22
37
—

23
22
21
16

37
21
15
9

—

14
18
34
16
30

9

14
16
8

29
21
27

41
22
15
8

22

A
favor

11

12
11

10
12
14
11
10
—

11
12
11
12

10
11
13
11
—

13
9

10
9

10
9

18
19
12
11
10
10

8
12
12
13
11

Desempleo

En
contra

%

73

77
69

81
78
73
71
59

100

73
71
71
79

60
74
77
84

100

77
80
63
81
65
82

74
71
83
64
76
68

58
72
78
80
73

No sabe
No cont.

16

11
20

9
10
13
18
31
—

16
17
18
9

30
15
10
5

—

10
11
27
10
25

9

8
10
5

25
14
22

34
16
10
7

16

247



LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción de subvenciones
PREGUNTA: Y más concretamente, ¿estaría usted más bien a favor o más bien en contra de que, si el Es-

tado se viera forzado a recortar el gasto público, se redujeran las subvenciones del Estado a...?

— Los colegios privados.

— La investigación.

— La reconstrucción de monumentos artísticos.

— El deporte.

— Los Ayuntamientos.

— Las Autonomías.

— Las fundaciones y asociaciones de acción social.

— La creación de empleo.

— La industria.

— Los agricultores y ganaderos.

— La cultura.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios

Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174

764
930

304
693
608
166
691

Colegios privados

A
favor

46

50
42

54
52
48
39
33
33

51
43
46
43

37
47
52
49
33

52
51
37
49
39
39

42
45
55
41

50
41

38
47
50
52
43

En
contra

%

35

34
35

35
33
35
38
32
33

31
35
34
44

31
35
35
41
67

35
30
33
41
33
52

46
40
33
30
33
35

27
33
37
38
36

No sabe
No cont.

19

16
23

11
15
17
23
35
34

18
22
20
13

32
18
13
10
—

13
19
30
10
28

9

12
15
12
29

17
24

35
20
13
10
21

A
favor

11

12
10

12
10
11
13
9

—

13
10
12
6

13
12
9
4

—

12
13
11
8
9
6

8
13
5

17

13
9

14
11
12
10
9

Julio 1991

Investigación

En
contra

%

69

72
66

79
73
73
64
55
67

65
68
68
85

52
67
78
91

100

74
67
56
87
62
85

82
71
86
53
67
67

49
66
76
85
71

No sabe
No cont.

20

16
24

9
17
16
23
36
33

22
22
20

9

35
21
13
5

—

14
20
33

5
29

9

10
16
9

30
20
24

37
23
12
5

20

A
favor

27

29
24

28
27
30
26
22
—

30
30
23
18

26
29
27
20
—

31
25
21
21
24
27

24
30
24
29

" 29

24

25
27
26
32
25

Monumentos

En
contra

%

51

52
51

59
55
52
47
42
67

47
46
54
66

38
51
56
68
67

53
54
45
66
47
52

60
51
63
43
49
51

38
49
58
55
53

No sabe
No cont.

22

19
25

13
18
18
27
36
33

23
24
23
16

36
20
17
12
33

16
21
34
13
29
21

16
19
13
28
¥2 )

25

37
24
16
13
22
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción de subvenciones (Continuación)
PREGUNTA: Y más concretamente, ¿estaría usted más bien a favor o más bien en contra de que, si el Es-

tado se viera forzado a recortar el gasto público, se redujeran las subvenciones del Estado a...?

— Los colegios privados.

— La investigación.

— La reconstrucción de monumentos artísticos.

— El deporte.

— Los Ayuntamientos.

— Las Autonomías.

— Las fundaciones y asociaciones de acción social.

— La creación de empleo.

— La industria.

— Los agricultores y ganaderos.

— La cultura.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

A
favor

18

22
16

23
20
22
15
12
—

20
20
19
11

15
19
21
19
—

23
19
15
21
13
21

30
24
20
20
20
15

16
15
22
23
18

Acción social

En
contra

%

58

59
58

60
61
60
61
50

100

57
54
57
78

49
59
62
68

100

61
59
53
63
55
70

60
57
68
48
59
57

44
59
63
64
58

No sabe
No cont.

24

19
26

17
19
18
24
38
—

23
26
24
11

36
22
17
13
—

16
22
32
16
32

9

10
19
12
32
21
28

40
26
15
13
24

A
favor

5

5
5

5
5
5
5
4
—

6
4
6
2

6
5
5
4
—

6
5
3
5
4
3

2
8
2
6
6
4

7
4
5
3
5

Empleo

En
contra

%

81

85
78

88
85
85
80
66

100

82
79
77
93

68
82
87
90

100

86
84
70
88
75
94

88
83
92
72
82
78

63
80
87
92
82

No sabe
No cont.

14

10
17

7
10
10
15
30
—

12
17
17
5

26
13
8
6

—

8
11
27

7
21

3

10
9
6

22
12
18

30
16
8
5

13

A
favor

10

10
9

11
11
12
7
7

—

10
7

12
9

9
9

11
9

—

11
10
6

13
8

12

14
11
7
9

10
10

10
8

10
13
10

Industria

En
contra

%

72

76
69

80
77
73
74
58

100

73
73
68
81

59
75
77
82
67

78
78
62
78
65
79

70
76
84
66
74
68

55
72
78
81
74

No sabe
No cont.

18

14
22

9
12
15
19
35
—

17
20
20
10

32
16
12
9

33

11
12
32

9
27

9

16
13
9

25
16
22

35
20
12
6

16
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción de subvenciones (Continuación)
PREGUNTA: Y más concretamente, ¿estaría usted más bien a favor o más bien en contra de que, si el Es-

tado se viera forzado a recortar el gasto público, se redujeran las subvenciones del Estado a...?

— Los colegios privados.

— La investigación.

— La reconstrucción de monumentos artísticos.

— El deporte.

— Los Ayuntamientos.

— Las Autonomías.

— Las fundaciones y asociaciones de acción social.

— La creación de empleo.

— La industria.

— Los agricultores y ganaderos.

— La cultura.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

A
favor

24

23
25

20
24
31
24
24
—

31
23
20
23

27
26
21
21
—

26
23
24
12
25
33

32
27
18
30
25
23

26
24
23
28
24

Deporte

En
contra

%

56

61
51

69
62
51
54
41
67

52
56
57
63

39
55
65
69
67

60
62
45
77
47
48

56
58
69
43
57
53

38
55
64
63
56

No sabe
No cont.

20

16
24

11
14
18
22
35
33

17
21
23
14

34
19
14
10
33

14
15
31
11
28
19

12
15
13
27
18
24

36
21
13
9

20

A
favor

22

24
20

29
22
24
21
14
—

17
25
24
21

19
19
27
28
33

24
23
16
33
19
12

20
26
26
14
22
21

18
20
26
31
19

Ayuntamientos

En
contra

%

59

61
57

60
62
59
59
52

100

67
53
53
70

50
62
60
63
67

63
59
56
56
54
79

64
59
64
59
61
55

48
59
62
64
60

No sabe
No cont.

19

15
23

11
16
17
20
34
—

16
22
23

9

31
19
13
9

—

13
18
28
11
27

9

16
15
10
27
17
24

34
21
12
5

21

A
favor

24

27
22

30
27
27
21
15
—

23
24
24
28

19
22
31
29
33

28
25
17
31
20
18

24
33
30
21
23
22

18
23
29
36
21

Autonomías

En
contra

%

55

57
53

57
56
55
56
49
67

59
52
51
60

46
57
55
61
67

58
55
52
56
50
73

62
52
58
49
58
52

45
54
58
57
56

No sabe
No cont.

21

16
25

13
17
18
23
36
33

18
24
25
12

35
21
14
10
—

14
20
31
13
30

9

14
15
12
30
19
26

37
23
13
7

23
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Reducción de subvenciones (Continuación)
PREGUNTA: Y más concretamente, ¿estaría usted más bien a favor o más bien en contra de que, si el Es-

tado se viera forzado a recortar el gasto público, se redujeran las subvenciones del Estado a...?

— Los colegios privados.

— La investigación.

— La reconstrucción de monumentos artísticos.

— El deporte.

— Los Ayuntamientos.

— Las Autonomías.

— Las fundaciones y asociaciones de acción social.

— La creación de empleo.

— La industria.

— Los agricultores y ganaderos.

— La cultura.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

A
favor

7

8
6

8
8
7
7
5
—

9
5
9
5

7
6
9
7
—

8
10
5
9
5
3

20
7
4
7
9
6

10
6
7

11
6

Agricultores

En
contra

%

75

78
72

82
79
78
74
62
67

77
75
69
83

64
76
78
84

100

79
75
66
80
70
94

70
78
86
71
74
72

58
73
80
77
79

No sabe
No cont.

18

14
22

10
13
15
19
33
33

14
20
22
12

29
18
13
9

—

13
15
29
11
25

3

10
15
10
22
17
22

32
21
13
12
15

A
favor

6

6
6

7
6
6
6
4
—

6
7
7
4

7
6
6
3

—

7
10
3
4
6
3

8
7
4
9
7
5

9
6
5
5
6

Cultura

En
contra

%

77

80
74

86
81
80
74
61
67

77
74
74
88

59
77
85
91

100

82
76
67
90
69
94

82
81
89
66
77
74

57
75
84
89
78

No sabe
No cont.

17

14
20

7
13
14
20
35
33

17
19
19
8

34
17
9
6

—

11
14
30

6
25

3

10
12
7

25
16
21

34
19
11
6

16
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DISTINTOS TIPOS DE IMPUESTOS

Mayor importancia de su incremento
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de impuestos que directa o indirectamente pagamos al Estado. A nin-

guno nos gusta que suban los impuestos pero, suponiendo que el Estado tuviera que aumen-
tarlos, ¿cuál sería, de los que figuran en esta tarjeta, el que le disgustaría más que subiera y
cuál el que le disgustaría menos?
— La Contribución Urbana.
— La Contribución Rústica.
— El Impuesto sobre Sociedades o Empresas.
— El Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.
— El Impuesto sobre el tabaco o las bebidas alcohólicas.
— El Impuesto sobre los coches y la gasolina.
— El Impuesto sobre el Patrimonio.
— Eli.VA.
— El Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones.
— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS

Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Contrib.

Urbana

17

13
20

9
13
17
18
27
—

17
19
14
15

25
19
9

11
—

14
15
25
8

20
15

8
16
14
27
15
17

29
18
16
13
11

Contrib.

Rústica

4

4
4

1
2
4
6
7

33

11
2
2
1

7
4
2
2
—

3
2
5
_
6
9

2
3
2

13
2
5

3
5
1
2
6

Impuesto

Sociedades

2

3
2

3
3
2
2
1
—

1
3
2
4

1
2
4
4
—

3
1
1
3
2
3

6
5
2
_
2
2

0
1
1
6
4

Impuesto

Renta

28

29
27

30
34
33
26
15
—

25
29
27
34

14
28
36
38
33

35
31
17
28
22
24

38
28
43
19
30
23

10
25
38
36
29

Disgustaría más

Tabaco y

alcohol

2

3
1

5
1
2
1
2
—

3
2
2
1

2
1
3
1
—

2
5
3
5
1

—

2
2
1
3
2
2

3
2
2
2
2

Coches y

Gasolina

%

3

5
2

8
4
0
3
1
—

3
4
2
5

2
3
4
4
—

4
4
1
9
1
6

_
3
2
2
5
3

5
3
2
2
4

Patri-

monio

1

1
0

1
1
1
1
1
—

1
1
1
2

0
1
1
1

33

1

1
1
0
3

2
1
1
1
1
0

1
1
1
2
1

1 M A
I.V.A.

18

19
17

18
22
19
16
15
33

14
19
20
23

16
17
21
23
—

19
15
19
23
18
18

22
22
19
10
18
19

16
19
19
24
16

Suce-

siones

1

—

0

1
2

0

1
2
—

1
2
1
1
1

—

1
2
1

1

0
1
2
1

No sabe

No cont.

23

22
26

24
19
21
26
30
34

25
20
29
13

33
24
19
14
34

18
25
27
22
29
22

20
19
14
24
23

•'28

32
26
19
11
26
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DISTINTOS TIPOS DE IMPUESTOS

Menor importancia de su incremento (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de impuestos que directa o indirectamente pagamos al Estado. A nin-

guno nos gusta que suban los impuestos pero, suponiendo que el Estado tuviera que aumen-
tarlos, ¿cuál sería, de los que figuran en esta tarjeta, el que le disgustaría más que subiera y
cuál el que le disgustaría menos?
— La Contribución Urbana.
— La Contribución Rústica.
— El Impuesto sobre Sociedades o Empresas.
— El Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.
— El Impuesto sobre el tabaco o las bebidas alcohólicas.
— El Impuesto sobre los coches y la gasolina.
— El Impuesto sobre el Patrimonio.
— Eli.VA.
— El Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones.
— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS

Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS

Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702
33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Contrib.
Urbana

2

2
1

2
2
2
1
1
—

3
1
1
0

0
2
2
3
—

2
2
1
3
1
3

6
1
1
1
2
2

1
1
1
1
3

Contrib.
Rústica

3

4
3

4
4
3
2
2
—

2
4
2
4

2
3
4
3
—

4
2
1
6
2
3

2
4
5
1
3
3

1
2
4
5
3

Impuesto
Sociedades

7

8
6

10
9
6
6
4
—

9
7
6
7

5
8
8
8
—

8
7
4

12
6
—

6
5
6
8
9
7

4
7
8

11
7

Impuesto
Renta

1

1
1

1
0
2
0
0
—

1
0
1
0

1
1
1
1
—

1
2
_
_
0
—

2

C
SI

1
1
1
0

1
0
1
1
1

Disgustaría menos

Tabaco y
alcohol

48

41
54

40
45
49
53
52
67

46
45
47
59

50
47
43
55
33

47
33
52
37
52
48

44
52
53
44
43
49

45
48
50
51
45

Coches y
Gasolina

%

5

5
4

4
2
5
5
8
—

5
4
4
7

7
5
3
3
—

4
3
9
3
5
3

4
5
3

11
4
4

6
6
2
3
5

Patri-
monio

2

3
2

2
3
2
2
2
—

1
3
2
4

2
2
3
1
—

3
6
2
_
1
—

2
3
2
1
4
1

2
2
3
3
2

i v &
I.V.A.

2

2
1

2
2
2
2
1

—

2
2
2
0

2
2
2
1

—

2
4
1
2
1

—

2
2
1
2
2
2

3
2
1
1
2

Suce-
siones

8

10
5

10
10
9
5
2
—

7
9
5
9

3
6

12
10
33

9
13
3

13
4

15

10
8

12
5
9
6

4
7

10
12
6

No sabe
No cont.

22

24
23

25
22
20
24
28
33

24
25
29
10

28
24
22
15
34

20
28
27
24
28
28

22
18
16
26
23
26

33
25
20
12
26
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DISTINTOS TIPOS DE IMPUESTOS

I.R.P.F. e I.V.A.
PREGUNTA: Y entre el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y el I. V.A., ¿cuál le disgustaría más

que subiera?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

I.R.P.F.

36

38
35

38
42
41
34
23
33

35
41
31
38

26
34
41
50
33

42
41
27
40
29
21

44
33
49
36
38
31

19
36
43
46
35

I.V.A.

%

43

45
40

44
44
43
42
39
67

44
37
48
42

39
45
44
39
67

45
39
42
41
40
61

48
52
37
39
44
41

42
44
44
48
39

No sabe
No contesta

21

17
25

18
14
16
24
38
—

21
22
21
20

35
21
15
11
—

13
20
31
19
31
18

8
15
14
25
18
28

39
20
13
6

26
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Conocimiento Reformas Legislativas
PREGUNTA: ¿Sabía usted que el pasado mes de mayo las Cortes Generales aprobaron una nueva Legisla-

ción que reforma los impuestos sobre la Renta y el Patrimonio?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Sí

27

33
22

26
35
34
25
13
33

24
24
29
40

11
23
34
58
—

37
19
18
28
17
33

70
33
51
13
26
20

10
21
39
46
26

m
NO

65

59
70

67
57
58
67
78
67

70
69
60
51

81
69
56
34
33

55
74
71
62
75
48

24
59
41
84
65
72

84
70
53
40
67

Está
en duda

%

6

6
6

5
7
6
7
5

—

4
5
9
7

4
6
8
6

67

6
6
7
7
6

18

6
6
7
2
7
7

3
7
6

12
6

No sabe
No contesta

2

2
2

2
1
2
1
4
—

2
2
2
2

4
2
2
2

—

2
1
4
3
2
1

2
1
1
2
1

3
2
2
2
1
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FRAUDE FISCAL

Valoración
PREGUNTA: En general, ¿cree usted que en España existe mucho, bastante, poco o que no existe prácti-

camente el fraude fiscal (que la gente intente engañar a Hacienda)?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Mucho
fraude

33

35
30

29
38
36
34
24
33

28
33
36
35

26
32
37
41
—

35
34
29
31
30
42

48
31
37
22
35
31

25
34
38
36
29

Bastante

42

44
40

47
42
44
40
37
33

43
39
41
50

32
44
45
46
33

44
44
35
48
39
36

40
42
44
36
43
41

33
41
44
46
43

Poco

%

9

8
9

11
9
8
8
7

—

10
10
7
6

7
9
9
8

67

9
9
8
9
8

15

8
10
11
13
7
8

8
8
7

10
10

No existe
fraude

3

2
3

3
2
2
2
4
—

3
3
3
0

4
3
2
1

—

2
2
5
2
3
—

4
1
3
3
2

5
2
2
1
3

No sabe
No cont.

13

11
18

10
9

10
16
28
34

16
15
13
9

31
12
7
4

—

10
11
23
10
20

7

4
13
7

26
12
18

29
15
9
7

15
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FRAUDE FISCAL

Según grupos profesionales
PREGUNTA: De los siguientes grupos que le voy a mencionar, ¿cuál cree usted que, en general, puede en-

gañar más fácilmente a Hacienda?

— Los agricultores.

— Las entidades financieras (bancos, cajas de ahorro, etc.).

— Los grandes empresarios.

— Los pequeños empresarios.

— Los profesionales liberales (médicos, abogados, artistas, etc.).

— Los trabajadores asalariados.

— Todos.

— Ninguno.

— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Agri-
cultores

1

1
1

1
1
1
1
2

—

2
1
1

—

2
1
1
1

—

1
2
3
1
1

—

2
0
2
1
2
1

2
1
1
1
1

Bn

20

20
19

17
20
23
20
17
67

19
18
17
29

17
21
21
16
33

20
22
18
18
19
30

12
20
17
21
21
19

22
21
18
15
19

Grandes
empresa.

33

31
34

35
37
30
29
29
—

36
30
32
35

33
31
34
35
33

33
35
31
29
33
12

36
29
33
36
33
33

29
34
36
29
31

Pequeños
empresa.

2

2
2

3
2
2
2
1

—

3
2
1
2

1
2
2
1

—

2
2
1
3
2
—

3
4
2
2
2

1
3
2
2
1

Profe-
sionales

%

29

31
26

30
28
33
30
23
—

29
29
32
20

19
31
31
35
—

31
22
23
39
25
52

30
33
33
22
28
28

19
23
34
39
31

Traba-
jadores

0

0
0

0
0
0

0
—

0
0
0
0

0
0
0

—

0

1
—

_
0

0
0

0
0
1
0

Todos

4

5
3

5
3
4
3
3

33

2
5
4
3

4
4
3
4
—

3
7
5
3
2
3

8
2
3
3
5
2

5
4
3
4
2

Nin-
guno

1

1
1

2
1
1
1
1

—

1
1
2
1

1
1
1
2
—

1
2
1
1
1
3

2
1
1

1
1

1
1
0
3
1

No sabe
No cont.

10

9
14

7
8
6

14
24
—

8
14
11
10

23
9
7
6

34

9
8

18
6

16
—

10
12
7

15
8

14

21
13
6

v 6
14
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FRAUDE FISCAL

Reducción
PREGUNTA: ¿Cree usted que el Ministerio de Hacienda está consiguiendo reducir el fraude fiscal?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.046

1.017
1.029

378
628
385
322
331

2

521
640
607
278

366
831
584
262

3

965
166
207
140
537

31

48
215
266
123
654
740

201
579
547
153
566

o l

60

63
57

58
57
62
61
63

100

69
58
56
58

60
62
59
56
33

62
58
58
54
60
52

58
67
58
62
60
58

66
63
58
58
57

INO

%

23

25
21

26
27
21
22
15
—

18
23
26
25

17
22
25
28
—

25
25
17
29
20
26

35
19
26
19
25
22

16
20
29
27
21

No sabe
No contesta

17

12
22

16
16
17
17
22
—

13
19
18
17

23
16
16
16
67

13
17
25
17
20
22

7
14
16
19
15
20

18
17
13
15
22
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FRAUDE FISCAL

Nueva legislación
PREGUNTA: ¿Y cree usted que con las nuevas Leyes sobre la Renta y el Patrimonio, será más difícil que

ahora, más o menos igual que ahora o más fácil que ahora engañar a Hacienda?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Más
difícil

22

24
20

22
24
22
25
16
67

25
19
24
20

16
24
24
23
—

24
22
17
25
19
33

26
26
22
17
23
21

17
23
22
24
23

i i
igual

24

25
23

26
28
27
22
17
—

18
19
33
28

14
24
29
34
67

28
24
22
24
19
30

44
26
34
16
25
21

15
22
31
36
22

Más
fácil

'o

2

2
1

2
2
2
2
1

—

2
2
1
1

1
2
2
2

—

2
1
2
4
1

—

2
2
1
2
2
2

1
1
3
2
1

No sabe
No contesta

52

49
56

50
46
48
51
66
33

55
60
42
51

69
50
45
41
33

46
53
59
47
61
37

28
46
43
65
50
56

67
54
44
38
54
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FRAUDE FISCAL

Medidas de regularización
PREGUNTA: Como probablemente usted sabe, la nueva Legislación contiene medidas de regularización fis-

cal, es decir, medidas que permiten sacar a la luz el «dinero negro» sin que Hacienda sancione
fiscalmente a sus propietarios. ¿Podría decirme si valora usted estas medidas muy positiva-
mente, positivamente, negativa, o muy negativamente?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a'25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Muy posi-
tivamente

14

15
13

14
15
16
13
12
33

13
15
13
17

10
15
15
18
—

16
13
11
14
12
15

20
14
13
16
15
12

8
15
16
16
13

Positi-
vamente

45

46
45

48
44
48
47
40
33

48
45
44
42

40
45
49
44

100

48
43
40
44
44
52

40
51
49
39
45
44

37
45
47
54
45

Negati-
vamente

%

14

17
12

17
17
14
13
10
33

11
12
18
20

9
15
15
20
—

16
16
12
21
11
12

16
13
20

8
16
13

8
14
19
13
14

Muy nega-
tivamente

3

4.
3

4
6
3
2
1

—

4
2
4
3

2
4
3
6
—

4
4
2
4
3
9

4
1
5
3
4
3

4
2
4
5
3

No sabe
No cont.

24

18
27

17
18
20
25
37

1

24
26
21
18

39
21
18
12
—

16
24
35
18
31
12

20
21
13
34
20
28

44
23
14
13
25
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FRAUDE FISCAL

Grado de conocimiento
PREGUNTA: A su juicio, entre la gente que conoce, ¿cuántos suelen declarar realmente todo lo que debe-

rían al hacer la Declaración de la Renta?

— Ninguno.

— Pocos.

— Bastantes.

— Todos o casi todos.

— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000, ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3 '

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Ninguno

3

5
3

.4
3
4
5
3

—

5
2
4
5

4
3
4
3
—

4
4
3
4
2
3

4
4
3
6
3
3

5
3
2
4
4

Pocos

16

16
16

18
18
18
15
12
—

19
14
18
14

15
16
16
21
—

18
16
13
18
14
24

22
19
18
17
15
16

12
15
18
19
17

Bas-
tantes

%

25

28
22

25
28
26
27
17
33

30
20
27
21

19
27
27
24
33

28
27
19
23
21
42

26
29
28
26
25
22

16
25
30
30
23

Todos

34

33
36

32
37
36
34
33
33

29
36
36
37

30
35
36
37
33

34
30
32
31
38
21

34
31
39
27
34
36

31
37
37
37
31

No sabe
No cont.

22

18
23

21
14
16
19
35
34

17
28
15
23

32
19
17
15,.
34

16
23
33
24
25
10

14
17
12
24
23
23 .

36
20
13
10
25
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FRAUDE FISCAL

¿Aumenta o decrece?
PREGUNTA: En todo caso, ¿piensa usted que, al hacer la Declaración de la Renta, la gente intenta engañar

cada vez más o intenta engañar cada vez menos?

N.°de
entrevistas

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

2.462

1.164
1.298

Cada vez
más

24

25
23

Cada vez
menos

No sabe
No contesta

59

62
57

17

13
20

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

434
712
433
390
490

3

28
26
23
22
18
33

58
59
63
61
56
67

14
15
14
17
26

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

646
785
722
309

21
26
22
27

67
54
60
55

12
20
18
18

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

562
973
645
279

3

23
23
26
24

51
62
62
61
67

26
15
12
15
33

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante

No contesta

1.091
189
287
160

33

24
27
23
27
22
15

62
58
57
55
,57
76

14
15
20
18
21
9

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

50
258
286
174
764
930

24
22
26
25
24
23

66
62
61
61
60
57

10
16
13
14
16
20

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

304
693
608
166
691

20
23
25
23
25

56
60
63
64
56

24
17
12
13
19

262



I.R.P.F.

Cuantificación (1989)
PREGUNTA: Centrándonos ahora en el Impuesto sobre la Renta (I.R.P.F.), ¿podría decirme si hizo usted la

Declaración de la Renta el año pasado (la correspondiente a los ingresos de 1989)?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

C í
d i

59

63
56

21
73
82
75
41
33

56
60
62
58

45
67
56
69

100

76
27
41

4
62
67

92
76
80
43
57
51

16
56
78
77
62

Mr»
IMO

%

40

36
43

79
26
16
24
57
67

43
39
36
42

54
31
44
30
—

23
71
57
96
37
30

8
24
19
55
41
48

83
43
22
23
36

No sabe
No contesta

1

1
1

0
1
2
1
2

—

1
1
2
0

1
2
0
1

—

1
2
2

—
1
3

0
1
2
2
1

1
1
0
0
2
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I.R.P.F.

Cuantificación: Positiva - Negativa (1989)

PREGUNTA: ¿Le salió negativa o tuvo que pagar algún dinero?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

1.461

736
725

90
521
356
293
200

1

361
471
451
178

251
656
358
193

3

827
51

119
7

435
22

46
195
230

75
438
477

50
385
472
127
427

Negativa

61

59
64

73
67
58
54
56

100

68
63
58
51

67
62
58
58
67

59
69
61
57
64
64

46
46
64
73
63
64

78
68
65
44
54

Tuvo que
pagar

%

34

38
31

24
28
38
42
39
—

31
32
36
44

28
33
38
39
33

37
31
37
29
29
32

48
50
35
27
33
29

18
30
33
54
36

No sabe
No contesta

5

3
5

3
5
4
4
5

—

1
5
6
5

5
5
4
3

—

4

2
14
7
4

6
4
1

4
7

4
2
2
2

10
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I.R.P.F.

Destino del 0,5% del impuesto (1989)
PREGUNTA: ¿Ya qué fin decidió destinar el 0,5% de su impuesto: a la financiación de la Iglesia, a otros

fines de interés social o dejó las casillas correspondientes en blanco?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

503

279
224

22
147
134
122
78

112
151
161
79

70
219
137
76

1

308
16
44

2
126

7

22
98
81
20

144
138

9
115
157
68

154

gesia

29

26
33

23
21
34
29
37

29
27
32
27

26
30
22
41

100

27
19
39
50
31
43

36
36
23
30
22
33

22
35
24
43
23

Fines
sociales

°/

23

25
20

23
31
19
23
14

15
22
20
41

11
19
32
29
—

27
38
18
50
13
14

32
23
33

5
27
13

12
26
34
24

En
blanco

o

13

14
10

9
20
10
9

10

19
17
6

10

10
12
13
14
—

14
6
9

11
29

18
8

17
5

14
12

14
17
7

10

No sabe
No contesta

35

35
37

45
28
37
39
39

37
34
42
22

53
39
33
16
—

32
37
34

45
14

14
33
27
60
37
42

78
39
33
16
43
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¡.R.P.F.

En los matrimonios
PREGUNTA: Como usted sabe, desde 1989, los matrimonios tienen la posibilidad de realizar conjuntamen-

te la Declaración de la Renta, o bien hacer una declaración separada cada uno de los cónyu-
ges. ¿Diría usted que de esta forma el impuesto se cobra con más justicia o, por el contrario,
no lo cree usted así?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Más
justicia

28

40
37

41
45
39
37
28
33

38
38
40
37

24
40
45
46
—

45
31
27
41
34
61

54
46
51
24
37
36

21
39
45
58
35

No lo
cree así

%

17

19
15

15
20
20
15
15
—

20
14
20
16

12
19
18
21
33

19
20
16
14
15
18

22
19
17
24
19
14

16
15
20
19
18

No sabe
No contesta

45

41
48

44
35
41
48
57
67

42
48
40
47

64
41
37
33
67

36
49
57
45
51
21

24
35
32
52
44
50

63
46
35
23
47
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I.R.P.F.

En ios matrimonios: cuantificación (1989)
PREGUNTA: ¿Y cómo hizo usted la Declaración de la Renta el año pasado (correspondiente a los ingresos

de 1989), conjuntamente con su cónyuge o hicieron declaraciones separadas?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

1.193

582
611

43
397
319
269
164

1

298
383
374
138

218
588
259
127

1

638
34

er
3

413
14

36
157
150
61

348
441

32
323
385
110
343

Conjun-
tamente

86

84
87

79
84
89
86
85

100

92
83
86
77

90
86
88
70

100

83
88
80

100
90

100

86
85
75
85
84
91

91
88
89
62
86

Sepa-
radas

11

14
9

16
14
8

11
12
—

5
13
11
20

5
11
12
27
—

15
12
18
—

5
—

14
13
23
11
15
5

6
8

10
34
10

No
casado

Vo

1

1
0

5
1

—
—

1
1

—

0
1
0
1

—

1

—
0

—

1
1
2
0
0

1
0
3
~~~

No sabe
No contesta

2

1
4

1
3
3
3

—

2
3
3
3

5
2
0
2

—

1

2
—
5

—

1
1
2
1
4

3
3
1
1
4
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I.R.P.F.

Cuantificación (1990)
PREGUNTA: Y este año, ¿ha hecho usted la Declaración de la Renta (correspondiente a los ingresos de

1990)7

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp: Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Cí
o l

62

65
59

28
75
84
76
41
33

57
62
65
63

45
69
60
73

100

79
36
39

5
63
64

92
76
86
44
61
52

15
58
81
81
64

•i i
IMO

%

37

34
40

72
23
14
23
58
67

41
37
33
36

54
29
39
26
—

20
63
60
95
35
30

8
22
13
53
38
46

84
41
18
18
34

No sabe
No contesta

1

1
1

0
2
2
1
1

—

2
1
2
1

?
2
1
1

—

1
1
1

2
6

2
1
.3
1
2

1
1
1
1
2
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I.R.P.F.

Cuantificación: positiva o negativa (1990)
PREGUNTA: ¿Le salió a usted la declaración negativa o ha tenido/tendrá que pagar algún dinero?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

1.518

757
761

122
536
364
296
199

1

367
487
469
195

253
673
384
205

3

864
68

112
8

445
21

46
197
246

77
464
488

47
399
494
135
443

Negativa

60

60
60

67
65
60
52
55

100

63
61
61
48

65
60
58
57
67

59
74
54
50
62
67

48
44
61
68
64
62

74
71
63
47
49

Tiene que
pagar

%

31

33
28

26
26
31
37
35
—

30
30
31
32

25
30
31
38
33

33
16
38
25
26
29

46
44
34
21
28
26

9
22
32
50
33

No sabe
No contesta

9

7
12

7
9
9

11
10
—

7
9
8

20

10
10
11
5

—

8
10
8

25
12
4

6
12
5

11
8

12

17
7
5
3

16
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I.R.P.F.

Destino del 0,5% del impuesto (1990)
PREGUNTA: ¿Ya qué fin ha decidido destinar este año el 0,5% de su impuesto, a la financiación de la Igle-

sia, a otros fines de interés social o dejó las casillas en blanco?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

463

249
214

32
139
113
109
70

109
145
146
63

62
203
120
77

1

286
11
43

2
115

6

21
87
83
16

129
127

4
88

156
67

148

Iglesia

32

31
33

19
19
37
39
43

34
24
36
37

32
32
27
38

100

28
27
49
50
34
33

43
37
25
25
29
35

25
39
29
43
26

Fines
sociales

°/
24

28
20

22
37
19
19
19

22
28
20
30

15
20
34
30
—

28
36
21
50
16
17

29
23
35
13
27
17

15
29
28
24

En
blanco

'o

17

19
14

19
20
19
14
10

19
19
12
21

13
16
22
16
—

21

5
—
12
33

19
20
20
13
17
13

__
15
21
10
18

No sabe
No contesta

27

22
33

40
24
25
28
28

25
29
32
12

40
32
17
16
—

23
37
25

38
17

9
20
20
49
27
35

75
31
21
19
32
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Cumplimentación

PREGUNTA: ¿Ha cumplimentado usted personalmente la declaración o, por el contrario, la ha hecho por us-
ted, un asesor fiscal o gestor, un amigo o familiar, la propia Hacienda, un sindicato o alguna
entidad social?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

1.518

757
761

122
536
364
296
199

1

367
487
469
195

253
673
384
205

3

864
68

112
8

445
11

46
197
246

77
464
488

47
399
494
135
443

Perso-
nalmente

28

35
21

27
36
26
22
16
—

21
25
33
34

8
21
37
55
—

34
21
22
38
18
38

43
17
57
10
27
19

6
21
34
41
25

Asesor

34

34
34

31
32
36
39
33

100

46
35
30
20

45
37
28
22
67

34
32
31
25
36
38

39
58
17
60
27
35

45
34
29
27
42

Amigo

27

21
33

31
22
25
28
39
—

23
31
25
28

34
30
23
15
33

22
40
35
25
33
19

13
17
18
22
32
33

34
31
27
27
22

Hacienda

%

5

4
7

6
5
5
5
9
—

4
4
8
6

7
7
3
4
—

5
4
6

7
—

3
4
3
7
7

9
7
6
1
4

Sindi-
cato

1

1
1

2
1
2
1
1

—

2
1
1

—

0
2
1
0
—

1
1

1
5

1
0
1
2
1

2
1
1

—

Entidad
social

2

2
2

2
2
2
2
2
—

2
2
2
—

3
2
2
0
—

2
1
3

2
—

2
1
0
1
3
2

4
2
1
1
2

No sabe
No cont.

3

3
2

1
2
4
3
0
—

2
2
1

12

3
1
6
4

—

2
1
3

12
3

—

3
3
4
3
2
3

2
3
2
2
5
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Cumplimentación a través de gestor
PREGUNTA: ¿Podría decirme la razón principal que le ha movido a acudir a un gestor/asesor para que le

hiciera la declaración?

— Resulta muy complicado hacerla.

— Por falta de tiempo.

— Le proporciona mayor confianza.

— Conocen mejor las leyes y a la larga resulta más barato.

— Por comodidad.

— Otra, ¿cuál?

— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

521

261
260

38
170
132
115
65

1

170
171
141
39

114
252
108
45

2

295
22
35

2
159

8

18
114
43
46

127
173

21
134
142
36

188

Muy com-
plicado

45

43
47

26
36
46
53
62
—

57
40
43
23

63
47
31
18
50

40
32
43
50
55
50

28
37
21
61
43
55

67
56
36
36
43

Falta de
tiempo

7

7
7

13
13
3
4
3
—

4
9
6

18

4
6

11
13
—

9
9

6
—

28
6
9
4
8
6

5
5

17
10

Mayor con-
fianza

15

16
15

21
15
19
10
14
—

10
19
18
13

10
18
13
22
—

15
23
26
50
13
13

22
18
14
9

17
14

5
15
15
19
16

Más
barato

%

17

17
17

16
15
18
21
14
—

16
19
16
13

17
17
13
27
—

16
18
23

18
—

17
19
23
13
15
16

29
11
18
19
18

Como-
didad

12

12
11

18
17
9
7
6

100

11
11
12
18

4
10
22
18
50

16
14
6

6
13

6
17
23
13
12
6

10
18
8

10

Otra

1

1
1

3
1
1
1
2

1
1
1
3

1
0
3

—

1
5
3

1
—

3

1
1

2
1

_
—

No sabe
No cont.

3

4
2

3
3
4
4

—

1
1
4

12

1
2
7
2

—

3

1
24

10

4
2

1
7
1
3
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Cuantificación (1989)
PREGUNTA: ¿Y el año pasado, estaba usted obligado a presentar y presentó Declaración del Patrimonio?

— Sí, estaba obligado y presentó declaración.

— Sí, estaba ogiigado pero no la presentó.

— No estaba obligado.

— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

1.461

736
725

90
521
356
293
200

1

361
471
451
178

251
656
358
193

3

827
51

119
7

435
22

46
195
230

75
438
477

50
385
472
127
427

Obligado
y presentó

22

22
22

9
16
29
25
27
—

20
21
21
31

21
20
24
26
33

23
20
21
29
21

9

35
30
25
17
18
21

10
16
19
31
29

Obligado
no presentó

%

1

1
1

2
1
1
1
1

—

1
0
1
2

0
1
1
2
—

1

1

1
—

1
2
1
1
1

1
0
2
1

No obli-
gado

61

65
57

74
68
57
53
57

100

62
67
57
54

59
62
61
61
67

64
65
65
43
54
77

52
58
65
69
67
56

70
66
68
57
41

No sabe
No contesta

16

12
20

15
15
13
21
15
—

17
12
21
13

20
17
14
11
—

12
15
13
28
24
14

13
11
8

13
14
22

20
17
13
10
21
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Cuantificación (1990)
PREGUNTA: ¿Y este año, ¿estaba usted, obligado a presentar Declaración del Patrimonio, y, en caso afir-

mativo, la ha presentado?

— Sí, estaba obligado y la ha presentado.

— Sí, estaba obligado pero no la ha presentado.

— No estaba obligado.

— No sabe/No contesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

1.518

757
761

122
536
364
296
199

1

367
487
469
195

253
673
384
205

3

864
68

112
8

445
21

46
197
246

77
464
488

47
399
494
135
443

Obligado
y present.

24

24
24

15
19
29
27
28
—

23
22
29
17

23
24
23
25
67

23
16
25
13
27
19

43
27
19
18
21
26

11
21
22
25
29

Obligado
no present.

°/«

1

1
1

2
1
0
1
1

—

1
0
1
1

1
1
1
0
—

1
1

13
1

—

1
1
1
1

1
1
1
1

No obli-
gado

>

65

68
62

75
70
61
59
62

100

66
70
61
62

65
65
63
69
33

67
74
68
50
59
71

48
59
72
69
71
60

77
69
70
70
54

No sabe
No contesta

10

7
13

8
10
10
13
9

—

10
8
9

20

11
10
13
6

—

9
9
7

24
13
10

9
14
8

12
7

13

12
9
7
4

16
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL PAGO DE IMPUESTOS

Cuantificación
PREGUNTA: Como usted habrá oído, el Ministerio de Hacienda inspecciona las declaraciones de renta de

algunos ciudadanos, para comprobar si están bien hechas. Durante los últimos años, ¿sabe us-
ted de algún familiar o amigo al que le hayan hecho una inspección de su declaración de la
renta?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

ACTIVIDAD LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 50.000 ptas.
De 50.001 a 100.000 ptas.
De 100.001 a 200.000 ptas.
Más de 200.000 ptas.
No contesta

N.°de
entrevistas

2.462

1.164
1.298

434
712
433
390
490

3

646
785
722
309

562
973
645
279

3

1.091
189
287
160
702

33

50
258
286
174
764
930

304
693
608
166
691

Fami-
liar

4

4
4

4
4
4
5
3
—

3
3
4
7

1
4

CJ
I

6
—

• 5

4
2
6
3
3

8

en

5
2
4
3

2
3
5
8
4

Amigo

fl

9

12
6

8
12
11
6
4

—

9
8
9
9

4
6

13
16
—

14
4

en

6
3

15

28
12
19
11
7
5

3
5

13
17
9

Ambos

/o

1

2
1

0
2
2
2
1

—

1
2
1
2

0
1
2
2

—

2
2
1

—
1
3

6
3
2

2
1

0
1
1
2
2

No sabe
No contesta

86

82
89

88
82
83
87
92

100

87
87
86
82

95
89
80
76

100

79
90
92
88
93
79

58
80
74
87
87
91

95
91
81
73
85
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Características de la muestra

Ámbito

Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se
excluyen Ceuta y Melilla.

Universo

Población española de ambos sexos de 18 años y
más.

Tamaño

2.500 entrevistas.

Afijación

Proporcional.

Puntos de muestreo

155 municipios y 46 provincias.

Procedimiento de muestreo

Polietápico, estratificado por conglomerados, con
selección de las unidades primarias de muestreo
(municipios) de forma aleatoria proporcional, de
las unidades secundarias (secciones) de forma
aleatoria simple y de las unidades últimas (indivi-
duos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad.

Los estratos se han formado por el cruce de las 17
regiones autonómicas con el tamaño de habitat, di-
vidido éste en 7 categorías: menos de 2.000 habi-
tantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de
50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001
a 1.000.000; más de 1.000.000 de habitantes.

Error muestral

Para un nivel de confianza del 95,5% (2 sigmas), y
P = Q, el error es de ± 2 para el conjunto de la
muestra.

Fecha de realización

Días 2/7 julio 1991.
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